







Kako smo gradili most za

TIGRE

Frankfurter Zeitung objavlja tole zanimivo poročilo o gradnji mostu za najtežje nemške tanke:

V taborišču pionirjev je napetost na visku. Povelje za napad je že izdano. Naloga se glasi: »Gradnja močnega vojnega mostu čez Donec.«

Naši vojaki so ponosni na to nalogo, saj bo to gradnja prvega mostu te vrste sploh, ki bo z novim orodjem, postavljen sprico sovražnika.

Naše taborišče je blizu mesta za most v neki kleti. Samo kak polni zadetek bi nas lahko preesetel. Zvezani smo z vsemi važnimi postojankami, celo vrsto različnih imen morajo imeti telefonisti v glavi.

Pionirji so, čim se je stemnilo, pripravili težko gradivo za most, kakršno je pripravno za gradnjo mostov za čez barje. Ce bi to gradivo pripeljali z avtomobili, bi sovražnik slišal ropot.

Naši pionirji gradijo tako tiho, kolikor le morejo, toda v nočni tišini je slišati tudi najmanjši šum na kilometre daleč. Vsakemu sumu pa redno sledi nezadržano streljanje. Nekaj zadetek zadene hčo zraven našega taborišča.

Hočemo, da bi začelo naše topništvo streljati. Poskusimo s telefonom, a zveza je prestreljena. Pošljemo četo, da poišče motnjo. To se ji posreči, a treba je, da se to ponovi več kot dvanajstkrat v tej noči.

Dožrpela je po težki bolezni naša ljubljenca soproga, zlata mamica, sestra, teta in svakinja, gospa Albina Šoss roj. Lazar

soproga elektromonterja državnih železnic dne 15. t. m., prevedena s tolažili sv. vere. Na zadnji poti bomo spremili blago pokojnico v torek, dne 17. avg. 1945, ob pol 6 popoldne z Zal, iz kapele sv. Andreja k Sv. Križu.

Ljubljana, 15. avg. 1945. Zalujoči: Karol, soprog, Jelka, Breda, hčeri; Božo, sin; Andrej, oče; Ferdo, Milan, bratje; Berta, Ida, Zora, sestre; zalujoče rodbine: Šoss, Lazar, Čekal, Tavzes, Smole in sorodstvo

čemo, da mostu sploh ne bomo napravili. Zakaj mostu za »Tigre« ne more zgraditi sleherni vojak, za to je treba posebnih, izvežbanih moči.

Telefon se oglasi: »Tukaj Bruno! Zakaj most še ni zgrajen? Skrajni čas je že. Naši grenadirji so že v najtesnejši zvezi sovražnikom in čakajo na tanke.

Medtem se zdani, položaj se ne izboljša, ampak še poslabša, saj nas more sovražnik kaj dobro videti. V eni uri bi bili lahko gotovi, če bi nam ne bilo treba zmeraj hoditi v skrivališče.

Japonski dijaki v vojni

Tokio, v avgustu. — Življenje japonskega dijaštva ureja Hokokudan, to je »državni urede«, ki je dijaška organizacija, a jo vodi zmeraj kak profesor.

vsam oboženi, tudi s tanki in topovi, in živijo v vojašnicah ali taboriščih. Japonsko dijaštvo je zdaj prežeto z novim duhom,

saj dijaki dandanes kar silijo k vojakom, pri čemer se opaža že po zunanjem videzu velika razlika s prejšnjimi časi.

Obvezna delovna služba ne biva na Japonskem kot lastna organizacija, ampak je pod vodstvom šol. Tu ni nikakega več mesečnega celotnega oddelka za to službovanje, marveč je delo porazdeljeno na vse leto.

Dotrpela je naša ljubljenca soproga in zlata mamica, gospa DRAGICA MRZLIKAR roj. Živanovič

soproga sekretarja pri Visokem komisarjatu v nedeljo, dne 15. avgusta 1945. Na zadnji poti jo bomo spremili v torek, 17. t. m. ob 16 z Zal, iz kapele sv. Jakoba k Sv. Križu.

Ljubljana, 15. avg. 1945. Zalujoči: RUDOLF, soprog z otroci in ostalo sorodstvo

most zgrajen. Ne more nas nič več ovirati, ne topniško streljanje, ne metalci granat in tudi ne streljanje pehote.

V istem hipu so že »Tigre« tu. V dolgi vrsti se kotalijo proti nam. Prvi že stoji pred mostom. Široke verige rožljajo, srce slehernega pionirja utrpje močnejše.

Cevrav je nevarno, odpro poveljniki »Tigrov« lino na stolpiču in se nam hvaležno in radostno nasmehnejo. Zdaj pa zdaj zagradi sovražno topništvo, toda zdaj se mu ne posreči zadeti. Ali mu je že samo hrumeje »Tigrovih« motorjev zmešalo glavo?

Tropska vročina z naših cest

Splošno mislimo, da je v tako zvanih pasjih dneh, to je od zadnje tretjine julija do prve tretjine avgusta, pri nas najhuja vročina.

Dotrpela je naša ljubljenca soproga in zlata mamica, gospa VIDA OCEPEK

Pokopali jo bomo v torek, dne 17. avg. 1945, ob pol 5 popoldne z Zal, iz kapele sv. Antona k Sv. Križu. Ljubljana, dne 15. avgusta 1945. Zalujoči: KOSAK MILA, MARN MARICA, OCEPEK ZORISLAVA, sestre, in ostalo sorodstvo

Podoba pokrajine ob Kubanu

Na vzhodu, v avgustu. — Le nekaj kilometrov za vzhodnim odsekom Kubanjskega mostišča se razprostira Kubanjska pokrajina v vsej svoji posebni lepoti.

Čeprav je nevarno, odpro poveljniki »Tigrov« lino na stolpiču in se nam hvaležno in radostno nasmehnejo. Zdaj pa zdaj zagradi sovražno topništvo, toda zdaj se mu ne posreči zadeti.

Dotrpela je naša ljubljenca soproga in zlata mamica, gospa DRAGICA MRZLIKAR roj. Živanovič

Dotrpela je naša ljubljenca soproga in zlata mamica, gospa VIDA OCEPEK

niti za hip ne umolkne. To višavje je znano slehernemu kubanjskemu vojščaku v tem odseku in za boljševoke onkraj nemških jarkov je postalo kraj smrti in groze.

Tokio, največje mesto na svetu

Japonska vlada je prestolnico Tokio združila z okoličino in je novemu območju dala ime Veliki Tokio. S tem se je številno prebivalstvo povečalo od 6 na 7 milijonov.

Ali že več ...

...da je na zemlji več ko 4000 vrst raznih trav in da je prišla trava na svet šele v terciarni dobi?

...da so nekateri azijski narodi novo-rojenčke kopali v slani vodi ali pa so jih kar nasolili?

...da so ljudje imeli splošno paradižnik za strupeno rastlino in da se je

šele v zadnji tretjini 19. stoletja vdamačil kot zelenjava?

...da je bilo najstarejše kolesarsko društvo na svetu društvo »Velopedclub« v Monakovem?

...da so zdaj v Tokiu na univerzi ustanovili velik raziskovalni zavod s stolicami za deset azijskih jezikov?

MOLITEV NA GORI

Vinko Beličič, Novela

»Ne še, ljubi moj fant! Samo deklet« Besede so bile trde in hladne. Od kod so prišle te besede?

Tedaj je stopila tesno k njemu, ovila mu je roke okoli vratu in se mu ljubeče zazrla v začudene oči.

Redka jasna je tonila v oblakih, zvezd je bilo vedno manj, v sapi je po grmovju in drevju prijaznega Tivolija pošumevalo listje, ki ga ne isen, ne zima nista zblili v tla ne raznesli po parku.

»Glej, Janko, verjamem ti, kar si mi povedal o svojem življenju, preden sva se spoznala. Ti veš, da bi te še o mnogem rada povprašala, toda zoprno mi je to brskanje. Odslej bodi tak, kakršnega si želim jaz: moj pridni fant.«

»Ob desetih zvečer je bil Janko že v svoji sobi. Na mrzlem zraku se je bil dobro osvežil in zdaj je čutil, da bo dve uri lahko uspešno in zbrano študiral. Sezul se je v copate, si odzvel obratno in se oblekel v delovni suknjič.

III

Ulice v Ljubljani so bile že davno suhe, za avtomobili se je prašilo in okoliške ceste so se belile v sinji nedogled.

Dotrpela je naša ljubljenca soproga in zlata mamica, gospa VIDA OCEPEK

Prišel je veliki teden, ki vsako leto tisoče in tisoče ločenih sovojev navda z upanjem bližnjega snidenja. Moja in Janko sta hodila ob vlatku, ki so vanj vstopali potniki z obilno in vsakovrstno prtljago.

»Oh, tako občutljivo dekletce pa vendar nisem!« se je nasmehnila. »Le v slabem vremenu me ne bo. Velikonočni ponedeljek bi res rada užila na kakem sončnem pomladnem izletu.«

»Po počitnicah ti prinesem lepih domačih pisank. Za tvojo kmečko sobo bodo kakor nalašč. Naj tudi kaj napišem nanje, Mojca?«

Z nasmehom mu je prikimala, nato pa vzkliknila: »Vstopiti moraš, Janko!« Držal jo je za roke in neodločen stal ob njej.